



疑犯把菜刀架在人质脖子上



疑犯应声倒地,民警一拥而上

深圳男子挥舞菜刀劫持人质 威胁杀人时,被特警击毙

据《南方都市报》

2日凌晨0时许,疑犯况某突然闯入深圳罗湖金塘街某餐厅厨房,用菜刀挟持清洁工魏某某,并与民警在闹市街头对峙。民警与疑犯谈判一个多小时未果。当况某挥舞菜刀扬言要杀害魏某某时,特警开枪击伤疑犯,解救人质。疑犯送院抢救无效死亡。

闯餐厅拿菜刀劫人

据民警通报,案发地点位于深圳罗湖区金塘街。

2日凌晨0时许,30岁的疑犯况某(男,上海人)突然冲进该餐厅厨房,拿菜刀挟持员工魏某某。

餐厅工作人员介绍,40多岁的魏某某已在该餐厅工作约2年,是负责收台、清扫等工作后勤人员,平时很善良很老实。

民警接报后,随即赶往案发地点。目击者称,况某挟持着魏某某离开餐厅,在周围路口走了几个来回。市民朱先生称,据监控视频,0时28分,两人出现在宝安南路西南路口和嘉宾路路口附近,民警跟随其后。

况某曾挟持人质在嘉宾路口和金威大厦公交站间往返。民警

增多后,他又挟持人质沿宝安南路路口和阳光医院往返。最终,况某与民警在商业中心万象广场对峙。事发后,曾在万象城门口执勤的保安称,当疑犯从其身边路过时,曾莫名其妙地问他:“你不想想要钱?”他和部分目击者均怀疑疑犯精神异常,但并未得到官方证实。

特警果断开枪救人

2日凌晨1时许,记者赶到万象广场。

昏黄灯光下,疑犯况某将菜刀架在人质魏某某的脖子上。有民警靠近或有民警试图递香烟,他就扬起菜刀,在空中劈几下,逼民警退后,再把刀重新架在人质脖子上。他嘴里嘟哝着什么,记

者没听清。

被挟持的魏某某还穿着酒店的制服。他双手下垂,放在大腿两侧,没有做出任何反抗的举动。由于地处闹市区,尽管是午夜,围观的人还是越来越多。

凌晨2时08分,特警的枪响了。罗湖警方通报称,此前,民警

与疑犯谈判了一个多小时未果。况某不断挥舞菜刀扬言要杀害人质时,特警才果断开枪。况某和魏某某一同倒地的瞬间,十几位民警齐齐扑了上去。

魏某某被送上120急救车,检查无恙后,下车被警方带走。况某则被送院抢救。

疑犯抢救无效身亡

凌晨3时许,记者赶到罗湖人民医院。

疑犯正在急诊室的清创室内接受治疗。凌晨5时许,况某经抢救无效死亡。2日15时许,罗湖区警方通报该案件的大致经

过。但通报未说明,况某的作案动机是什么。民警表示,该案正在进一步调查。被挟持者魏某某工作的餐厅工作人员称,疑犯况某并非该餐厅工作人员,并不知道他的作案动机。

截至记者发稿时,记者从警方工作人员处了解到,疑犯的身份和职业还不清楚,没有他的家人或朋友出现。此外,目前还没有线索表明,况某与魏某某认识或有利害关系。

兰州万人环城赛不惧中度污染 参赛者多为中小學生,开跑前家长吁请“放过孩子”

据《羊城晚报》报道 空气质量为“中度污染”,兰州市相关部门却组织中小學生参加万人环城跑,网友“笑咪咪杀手”不淡定了,他发微博吁请兰州市相关部门“放过孩子”:“我是一个未成年孩子的父亲。常识告诉我,兰州市如此的大气污染,不适合在户外活动,更不要说环城赛跑。”

但网友及家长的呼吁并没有阻止兰州环城跑的脚步,兰州元旦环城跑如期开赛。

据了解,此前兰州元旦环城赛已经举办了39届,今年元旦举行的第40届环城跑报名参赛人数过万,比赛设小学男女、中学男女、老年男女等9个组别,参赛的选手中最大86岁,最小仅7岁。

尽管赛事主办方称该活动旨在“推动全民健身活动的深入开展,丰富冬季群众体育活动”,但网友的担忧与质疑并非没有道理。据了解,环城跑开赛当日,兰州市环保局网站数据显示,污

染指数为216,属中度污染,首要污染物为可吸入颗粒物。

网友“笑咪咪杀手”在开赛前连续发布多条微博,呼吁保护孩子,他的意见也得到众多网友的支持。但学生家长和网络上的呼吁并未能阻止赛事的如期举办。据报道,兰州元旦环城赛于1日上午9时许开跑,此次环城赛同时也是2012兰州国际马拉松热身赛,吸引了万余名民众参与。

河北邯郸老农 被羁押两年后无罪释放 疑遭刑讯逼供

据《新京报》

1日,涉嫌放火罪、盗窃罪河北邯郸老农张社法在被羁押两年多后,被法院宣告无罪释放。法院表示,不排除张社法在公安机关受到刑讯逼供。

多人证实老农不在场

2009年10月,河北魏县发生一起特大火灾,张社法被一审认定犯放火罪、盗窃罪、非法持有枪支罪,判刑11年。此后,邯郸中院以原判事实不清为由,发回重审。去年11月12日,邯郸中院作出终审判决:认定张社法犯放火罪、盗窃罪不成立。

2011年12月31日,张社法家人接到通知到看守所接人。至此,被羁押两年有余的张社法获得自由身。

记者2日获取的法院判决书

显示,邯郸中院终审判决认为,一是张社法没有作案时间。与张社法一起外出打工的证人张记法、张国利在接受辩护人询问及法院复核时,均证明张社法在打工期间没有回过家。厂老板证人王瑞杰、孙运法也证明张社法打工期间没有旷过工。二是证人苏礼俊证言存诸多疑点。

邯郸中院改判的第三条理由认为,被告人张社法诉称在公安机关受到刑讯逼供不能从根本上排除。

法院称作案细节悖常理

法院认为,按张社法所供内容,他从几百公里外回来专程放火却事先没有准备汽油、引燃物等作案工具,而是在当天凌晨有露水的情况下到案发现场附近临时寻找引燃物,有悖常理。其次从张社法供述的时间、地点看,张社法被羁押到看守所后仅有的一次有罪供述是办案人员外提到刑警队作出的。参与侦办此案的侦查人员没有按照证据规则的要求

出庭接受质询。

对于张社法涉嫌盗窃水泵,法院认为,事实不清,证据不足。邯郸中院据此认定张社法犯放火罪、盗窃罪不成立,宣告无罪。

但邯郸中院对张社法涉嫌非法持有枪支给予认定。维持魏县法院对张社法犯非法持有枪支罪判决,刑期一年。但因为张社法已经被羁押两年多,所以张社法宣判后随即获释。

回应 张社法:“他们把我吊起来”

2日,张社法告诉记者,他这两年在看守所落得一身病,“心慌气短,手脚发麻”,这两天在家里静养身体。

张社法说,自己的有罪供述都是在警方刑讯逼供下作出的。“他们把我吊起来,2个人摁住我。”张社法告诉记者,老家发生火灾那些天,他一直在太原打工,每天晚上要干到七八点收工。直到过了很多天,他才从家里人嘴里听到家门口的油漆厂

发生火灾。

张社法说,2009年12月,因为小女儿要出嫁,他回家办女儿的婚事。结果长途汽车行驶到县城附近,突然上来两个人问谁到张二庄乡下。张社法说,他就答应了一声,我下。那两个人就把他带下车,直接关到了刑警队办公室开始审讯。

张社法说,魏县警方还从他家搜走了156200元现金,目前还没有归还他。